

我们的和歌山，我们的地球

交换留学生 陈思旖

光阴似箭，岁月如梭，不知不觉来到日本已经三个多月了。在这期间，我在和歌山经历了许多意料之外的事情，也感受到了许多不可思议的东西。比如，不太认识的人也会和我打招呼，到了晚上因为路灯很少就会非常暗，走路开车要靠左行等等。但是，最让我印象深刻的是垃圾分类。

在来日本之前，就经常听说日本的环境很好，日本人的素质也很高之类的话。实际上也确实如此。我也常听别人说在大型活动后日本人都会把自己和别人的垃圾捡起来带回去的事情，活动场地总是没有垃圾。虽说垃圾分类不是件难事，但做起来也确实不简单。

走在和歌山市的路上，几乎看不见垃圾桶。这对于我来说是一件非常苦恼的事情。但是现在，如果有垃圾，我就会放进口袋里或者包里，等看见垃圾桶的时候再一次性扔进去。来日本之后才知道垃圾分很多种类。比如有一般垃圾、罐头、纸、布、塑料制品等等。而且，扔这些垃圾的时间也不一样。在和歌山，每周一、四是一般垃圾收集日，每个月的第二和第四个星期三是罐头和瓶子，第一和第三个星期三是塑料瓶、纸和布，而塑料制品则是每周的星期五。第一次看到这个的时候觉得实在是太麻烦了，但是现在习惯之后，也能很好的将垃圾分门别类。收集垃圾的早晨，总能看见垃圾收集点堆放着同一种类的垃圾，每当看到这个，总觉得这真是个好习惯啊。

现如今，能够很好的实施垃圾分类的国家并不多。我作为一个中国人，在中国生活的时候，几乎不进行垃圾分类。在家里也是把所有垃圾扔进一个垃圾袋里。在路上有很多垃圾桶，也从来不分类就把垃圾随意地扔进垃圾桶里。地上也经常能看到一些垃圾，虽然觉得有点脏，但也会当作没有看见就直接走过去。在日本生活的这三个月，因为在路上几乎看不见垃圾，深刻感受到了中国与日本之间的差距。总之，现在的中国人还不具备垃圾分类的意识。政府虽然提倡垃圾分类，但实际上实行的人是少之又少。我认为这就是中国应该向日本学习的地方。

其实，不单单是日本，整个世界都不得不重视环境问题。虽然垃圾分类只是保护环境的方法之一，但也是不可或缺的。当今的世界是科学发展的世界，但随着科学技术的发展，各种各样的环境问题也暴露出来了。水资源污染，空气污染，浪费严重，人类的生存与发展正面临着严峻的问题，地球也已经渐渐变得危险了。自然孕育了人类，为人类作出了无私的奉献，而人类又是如何对待自然的呢？这不得不引人深思。

我们一直把自己的家打扫得一尘不染。如果把和歌山当成我的家，把日本当成我们的家，

甚至把地球当成我的家，这样想的话，我们是不是应该保护我们的地球呢？因此，首先要培养我们的环境保护意识。这样一来，是不是觉得容易多了呢？其次，要从我们自身做起，从身边的小事做起。最后，为了我们生活的家园，为了我们的子孙后代，让我们一起保护我们的地球吧！